

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

АНОНС

## Призвание – творить добро



**Галина Ивановна Ремезова** из Пешнёво, социальный работник отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов комплексного центра социального обслуживания населения, – женщина чистосердечная, неравнодушная, бескорыстная. Вот уже 24 года она помогает людям. Галина Ивановна обслуживает 9 человек. Самому молодому её под-

печному – 42 года, а самому пожилому – 89 лет. Среди них – труженики тыла, люди с ограниченными возможностями. Будни социального работника не такие героические, как будни, к примеру, полицейского или пожарного, но работы и ответственности у него ничуть не меньше. Галина Ивановна, приходя к одиноким, беспомощным людям, старается им помочь справиться с трудностями.

На сегодняшний день профессия социального работника очень востребована, практически в каждом муниципальном образовании России есть учреждения социальной защиты и обслуживания населения. В этой системе работает более 630 тысяч социальных работников, которые обслуживают около 26 миллионов человек, в том числе 15 миллионов пожилых людей и инвалидов.

Оценивая обстановку, она сразу видит проблему и оперативно ищет пути её решения, организует свою работу так, чтобы никому не приходилось страдать от отсутствия человеческого общения, тепла и, конечно, бытовых неудобств.

Умение слушать, а главное слышать – это профессиональная черта Галины Ивановны. Она со всеми старается быть терпеливой, сдержанной, искренней, доброжелательной. Всегда умеет успокоить своих подопечных, вселить в них веру в себя, снять эмоциональное напряжение, уменьшить физическую и душевную боль.

Галина Ивановна не только грамотный работник, способный оперативно и своевременно решать проблемы пожилых людей, но и активный и жизнедеятельный человек. Без неё в организации не проходит ни одно мероприятие. В 2016 году она участвовала во всероссийском конкурсе видеороликов «У социальной работы в России – женское лицо».

Как в работе, так и в семейной жизни преуспела эта удивительная женщина. Заботливая жена, любящая мама, вырастившая двух сыновей, теперь радуется тому, как растут её внуки. Но одной из самых главных наград своей жизни она считает уважение и любовь людей, которые заслужила по праву.

**Н. ТЕРЕНЬЕВА,**  
заведующая отделением  
социального обслуживания на дому  
центра соцобслуживания  
населения

Фото Артёма ТАГИЛЬЦЕВА

## Поздравления

### Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 25-летием социальных служб России. Милосердие, помощь нуждающимся и беззащитным испокон веков являются одними из главных добродетелей. Глубокое уважение вызывают отзывчивые и чуткие люди, которые избрали это своей профессией.

Искренне благодарен тысячам специалистов социальной сферы за благородный добросовестный труд. Сложно переоценить значимость поддержки, которую вы оказываете пожилым, одиноким, инвалидам, всем, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

В вашей работе важно всё – и мощная материально-техническая база, и замечательные санатории и здравницы, являющиеся одними из лучших в стране, и разработанные нашими специалистами передовые методики, но всё же самым главным является доброта и отзывчивость. А этого вам не занимать.

Основная задача социальных работников сегодня, помимо оказания помощи в решении повседневных проблем, – это формирование мотивации для укрепления семьи, саморазвития, самостоятельного преодоления жизненных трудностей. Уверен, вы с ней справитесь.

Особые слова признательности – ветеранам службы. Вы достойно трудились, порой в самых непростых условиях, отдавали работе все силы. Ваше дело достойно продолжает молодёжь.

Желаю всем вам счастья, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

**В.В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

### Уважаемые работники социальных служб района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

В решении государственных задач в области социальной политики, реализации программ защиты тех, кто нуждается в помощи, огромная роль принадлежит именно вам, работникам социальных служб. В последние годы в вашей работе появилось много нового: внедрение комплексности и инновационных подходов, появление новых форм и методов обслуживания граждан, укрепление материальной базы и рост технической оснащённости. Это залог дальней-

шего совершенствования деятельности всей системы социального обслуживания граждан. Но при всех изменениях и нововведениях главным условием успешности вашей работы по-прежнему остаётся человеческий фактор – ваши знания и опыт, милосердие и сострадание, готовность прийти на помощь тем, кто в ней остро нуждается. Их судьба и решение их проблем во многом зависит от вашего профессионализма, доброго участия и внимательного отношения к ним.

Благодарю вас за нелёгкую, напряжённую работу, за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца и души людей. Искренне желаю вам здоровья, счастья, успехов в вашей непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях и благополучия во всём!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

### Уважаемые работники социальных служб района!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с праздником – Днём социального работника! Этот день занял достойное место в календаре праздничных дат. Он является профессиональным праздником для многих специалистов, посвятивших себя добром делу – работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке. Ваш труд очень ответственный, значительный, благородный, требующий не только знаний, но и сердца. В наше непростое время вы делаете всё возможное для того, чтобы великие идеи добра, справедливости и красоты не угасали, а продолжали жить и развиваться. Ваша помощь адресована ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям и всем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации. Такая работа требует особых личностных и профессиональных качеств, сердечности, трудолюбия, готовности всегда оказать поддержку.

Спасибо вам за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца и души наших земляков.

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашем благородном труде!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

## Праздник в честь юбилея района

11 июня в с. Казанском состоится праздничная программа, посвящённая 85-летию образования Казанского района.

### В ПРОГРАММЕ: Центральный парк

15.00 час. – открытие памятника  
воинам-пограничникам.

### Стадион «Юность»

15.25 час. – торжественное открытие  
праздника.

16.20 час. – работа «Города мастеров», в рамках которого состоится презентация предприятий и организаций, выставка мастеров прикладного творчества, будут работать спортивные, игровые, концертно-развлекательные площадки. Сельские поселения оформят дежурные столы.

16.30 час. – концертная программа с участием лучших творческих коллективов и исполнителей Казанского района (на центральной площадке).

20.00 – 23.00 час. – праздничная программа с участием коллективов из городов Тюмени, Перми, Омска, Екатеринбург. Фаер-шоу. Выступление группы «Комбинация», которую пригласил на праздник АК «Маяк», сделав подарок для жителей района.

23.00 час. – праздничный фейерверк.  
23.00 – 24.00 час. – дискотека.

## В честь Дня России

12 июня в центральном парке с. Казанского состоится праздничное мероприятие, посвящённое Дню России.

### В ПРОГРАММЕ:

12.00 час. – концерт «Россия – Родина моя» с участием коллективов художественной самодеятельности Казанского района. Одновременно будут работать игровые площадки и аттракционы.

20.00 час. – вечер отдыха «Мой дом – Россия».

Оргкомитет по подготовке  
праздников

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Не допустить пожара

В этом году в районе отмечается рост пожаров. Горят дома, надворные постройки. По сравнению с прошлым годом увеличилось число людей, погибших в результате пожаров. Только в мае этого года в районе произошло четыре пожара. В связи с этим инспектора отделения надзорной деятельности активизировали профилактическую работу с населением. Проводятся подворные обходы, хозяевам вручаются памятки по соблюдению правил противопожарной безопасности. Особое внимание уделяется малообеспеченным и многодетным семьям. Гибели людей во время майских пожаров допущено не было. На территории области введён особый противопожарный режим. Запрещено разведение костров в лесу и на приусадебной территории, сжигание мусора. Нарушителям грозит административная ответственность: штраф от 2000 до 4000 рублей.

**С. ЗВОРЫГИНА**

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

## Он сердцем чувствовал свой край родной

10 июня наш район будет праздновать свой 85-летний юбилей. В эти предпраздничные дни мне хочется вспомнить замечательных людей труда, стоявших у истоков становления района, и в первую очередь – одного из немногих руководителей района, который здесь родился, вырос и проработал на ответственных должностях более сорока лет. Я говорю о бывшем первом секретаре Казанского райкома партии участнике Великой Отечественной войны Василии Фёдоровиче Кныше.



Участники совещания передовиков сельского хозяйства. 2001 г.  
Первый ряд: (слева направо) В.К. Мамонтова, Е.А. Склярова, Г.И. Бушуева;  
второй ряд: Н.А. Шостак, М.И. Вьюшков, Н.П. Хевролин, В.Ф. Кныш, В.Н. Шутова

Родился он 12 июня 1926 года в д. Вакарино Казанского района. Так что 12 июня нынешнего года ему исполнилось бы 90 лет. Нельзя сказать, что жизнь у него не удалась, но и лёгкой её не назовёшь. Как и всем детям того поколения, герою статьи пришлось рано начать трудиться, познать голод и нищету. В книге Н.М. Олькова «Гражданин района» приводятся воспоминания Василия Фёдоровича: «По итогам первой четверти второго класса школы меня зачислили в ударники и дали премию за хорошую учёбу – отрез памазея (на байку похожа) на рубаху. У нас и штаны, и рубахи были самотканые».

В октябре 1943 года молодого человека призвали в армию, хотя ему было только семнадцать лет. Сначала – занятие в учебке, а потом – на фронт.

В августе 1950 года В.Ф. Кныш демобилизовался и вернулся домой. Его направили работать в райисполком инструктором по кадрам, затем перевели заведующим отделом культуры. Через год его утвердили инструктором райкома партии, а чуть позже – инструктором Казанского райкома Коптиловской МТС (тогда было такое подразделение в районе). Вскоре выбрали секретарём парторганизации, кем он и проработал до августа 1958 года, пока не расформировали МТС. Затем была высшая партийная школа в Новосибирске, после – избрание вторым секретарём райкома КПСС, первым тогда был Ф.Я. Стрекалёв. Через год Фёдор Яковлевич переезжает в г. Тюмень, и В.Ф. Кныша избирают первым секретарём райкома партии. На этой должности он проработал до ухода на пенсию. Не сомневаюсь, что представители старшего поколения его знают и помнят.

Тогда, как и сейчас, старались внедрять новые передовые методы производства, способствующие развитию растениеводства и животноводства. Поскольку наш район расположен на юге Тюменской области, в зоне рискованного земледелия, то он всегда подвергался засухе. Поэтому всё время шли поиски решения этой проблемы. Неоднократно Василий Фёдорович лично встречался с дважды Героем Социалистического Труда Терентием Семёновичем Мальцевым, живущим в Кургане. Совместно со специалистами была выработана система обработки почвы, апробированы, а затем и утверждены сроки сева различных культур.

Район стал стабильно получать неплохие урожаи зерновых, кормовых культур и многолетних трав. Опять же в книге «Гражданин района» можно найти воспоминания Василия Фёдоровича о своих колле-

гах: «...когда в райисполком пришёл Н.П. Хевролин, в сельхозуправление – А.Х. Хабиденев, вот тут у нас в руководстве было полное взаимопонимание, принципиальность во всех делах...» Всех, кто перечислен выше, уже нет в живых, но то, что они сделали для района, заслуживает доброй памяти и уважения.

На момент перестройки, когда все стали говорить о застое, у нас в районе ничего подобного не было. Наоборот, в каждом населённом пункте работали ФАПы, школы, детские сады, почтовые отделения, магазины. В райцентре выстроен целый больничный городок, это заслуга бывшего главного врача райбольницы Валерия Николаевича Шанаурина. На центральных усадьбах колхозов и совхозов (кроме Большой Ченчери) были постро-

ены типовые дома культуры, открыты профилактории, строились квартиры. Обновлялись животноводческие помещения, строились новые комплексы в Кортаевке, Больших Ярках. Да разве всё перечислишь! На фермах были оборудованы прекрасные бытовые помещения. Для полеводов повсеместно создавались полевые станы. В посевную и уборочную было организовано двухразовое горячее бесплатное питание, к механизаторам выезжали с выступлениями агитбригады, организовывалось социалистическое соревнование.

Не буду утруждать читателя перечислением показателей, которые мы достигли в то время в сельском хозяйстве. Но о работе с кадрами расскажу. На должности руководителей приглашали специалистов с

образованием, организаторскими способностями, умеющих работать с людьми. Начали воспитание со школьной скамьи. Если сейчас в школах трудовое воспитание не ведётся, то в советское время одной из форм такого воспитания была профориентационная работа: обучали азам профессии тракториста, оператора машинного доения. В каждом колхозе и совхозе создавались производственные бригады. Для членов бригад строили спальные корпуса, столовые, спортивные площадки. Эти бригады имели свою землю, технику. Ребята выращивали зерновые культуры, овощи, ставили опыты. По итогам года в районном доме культуры проводили сельскохозяйственную выставку, где выставлялись экспонаты выращенной продукции, журналы опытнической

работы. Подводили итоги, лучших отправляли на областную выставку, на ВДНХ в Москву.

Большую лепту в строительство жилья, объектов соцкультбыта, животноводческих помещений внесла ПМК «Колхозстрой», которую изначально возглавлял Даниил Павлович Крук. Он создал производственную базу предприятия, сплотил трудовой коллектив.

Нельзя не упомянуть ещё об одном стратегическом объекте – «Сельхозтехнике», которую построил хозяйственным способом Григорий Иванович Бытов. Здесь было всё для эффективной работы: большие производственные цеха, оборудование, заасфальтированная территория, газоны, цветники, медицинский профилакторий. Кто бы ни побывал на этом предприятии, все восхищались им.

В районе в те годы действовали большие производственные объекты: маслозавод, возглавляемый С.И. Крючковым, рыбозавод, первым директором которого был И.Е. Кудрявцев, ММС (руководитель И.М. Баженов). Была развита розничная торговля, создана капитальная база райпо под руководством Г.И. Ковальчука. Можно ещё много назвать больших и малых предприятий и организаций, развитие которых поддерживал В.Ф. Кныш.

Василий Фёдорович очень был предан своему родному Казанскому району. Он всегда старался сделать для жителей района больше и лучше, стремился постоянно перевыполнять планы любой ценой, на что настраивал и руководителей. У него было много личных дружеских связей и в Тюмени, и даже в Москве. Не случайно в район приезжали многие известные артисты, писатели, композиторы: И. Кобзон, В. Толкунова, Л. Лядова, А. Аверкин, В. Соловьёв-Седой, министр культуры Ю. Мелентьев, председатель Совета Министров РСФСР М.С. Солюменцев и другие. На базе нашего района проводились не только областные семинары и совещания, но и республиканские. Авторитет района был очень высок.

Василий Фёдорович имеет боевые и трудовые ордена и медали СССР. Он заслуженный работник культуры Российской Федерации, пенсионер союзного значения, первый почётный гражданин Казанского района. Последние годы В.Ф. Кныш жил в областном центре, умер он в 2002 году, похоронен в Тюмени.

От души хочу поздравить всех жителей района с юбилеем! Живите долго, трудитесь, делайте наш Казанский район ещё богаче и краше.

**В. ШУТОВА**  
с. Казанское

Фото из архива автора

### НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

## Большеярковцы – народ творческий

В селе Большие Ярки живёт немало творческих людей, благодаря которым сохраняется культурная жизнь в нашем поселении, развивается художественная самодельность. Н.И. Никанова, Т.Г. Третьякова, О.З. Аубакиров, Т.О. Аубакирова, А.А. Рябова, В.А. Валова, Яна Старокорова – вот те люди, без которых жизнь в селе была бы скучной и неинтересной. О них и их увлечениях я хочу рассказать немного подробнее. Например, Вера Александровна Валова к 70-летию юбилею Казанского района написала песню «На земле Казанской», в которой говорится о нашем селе Большие Ярки. Ей нравится писать стихи о деревне, о любви, о природе.

Надежда Ивановна Никанова родилась в селе Яровском. После восьмого класса поступила в железнодорожное училище, а окончив его, по направлению уехала в город

Свердловск (ныне Екатеринбург), работала на стройке. В 70-х годах вышла замуж за Николая Дмитриевича Никанова и вернулась в родные края, в Большие Ярки. Уйдя на заслуженный отдых, Надежда Ивановна стала сочинять стихи на разные темы. Их у неё уже накопилось немало.

Т.Г. Третьякова – частушечница и певунья. Татьяна Георгиевна долгое время работала художественным руководителем в Большеярковском доме культуры. За участие в художественной самодельности она награждена многочисленными грамотами. Не считаясь со своим личным временем, Татьяна Георгиевна организовывала концерты, которые радовали односельчан.

Орынбай Аубакиров родился в семье пастуха. Его детство прошло в ауле. Учился вначале в Боровлянской школе, затем в Большеярковской. Жил в интернате, а ког-

да стал учиться в девятом классе, их семья переехала жить в Большие Ярки. После окончания школы устроился работать в колхоз, затем ушёл служить в армию. Домой вернулся через два года. В Больших Ярках создал свою семью. У него замечательный сын Рустам и дочь Тана, которая тоже пробует сочинять стихи.

Увлекается поэзией и Алёна Анатольевна Рябова. В прошлом году несколько её стихотворений были опубликованы в районной газете «Наша жизнь». Сейчас А.А. Рябова живёт в городе Тюмени.

Яна Старокорова в нынешнем году окончила десятый класс. Она занимается спортивным туризмом, любит стихи и пробует писать их сама. У неё уже есть замечательные стихотворения о родном крае. В нынешнем году девочка приняла участие в областном конкурсе «Гришинские проталины», где за-



Яна Старокорова читает свои стихи

няла первое место и была награждена дипломом первой степени, а также ценными подарками.

Также в селе Большие Ярки живёт много мастериц ручной работы, к примеру, Г.Н. Рябова, Т.В. Огнёва, И.В. Снегирёва, С.Н. Рябов, Т.Н. Эртман, Н.Г. Куроптева, Т.В. Зверева,

А.А. Ефимова, В.А. Валова, Т.Н. Чуклеева и другие.

Спасибо всем этим людям, которые делают нашу жизнь разнообразнее и интереснее.

**Т. ПАНИНА**  
с. Большие Ярки

Фото из архива автора

ВСПЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## ЕГЭ – это серьёзно и ответственно



**ЕГЭ – одно из первых серьёзных жизненных испытаний для ребят. Но они понимают важность момента, настроены доказать свои способности, показать свои знания**

2 июня состоялся второй обязательный для всех выпускников нынешнего года единый государственный экзамен по математике (базовый уровень). Экзамен сдавали 133 ученика из школ района.

В целом процедура сдачи ЕГЭ несколько упростилась. При этом она стала более «прозрачной». В здании школы ведётся онлайн-трансляция. Чтобы права детей не были нарушены, в пункте приёма экзаменов работают общественные наблюдатели.

Экзаменуемые делятся на группы, за каждой из которых закрепляются два организатора. Перед тем, как отправиться в аудиторию, школьники проходят через металлодетектор. Детей пропускают по списку, каждому называют его рабочее место. Ответственный организатор получает в штабе пакет контрольно-измерительных материалов (КИМ), который вскрывается непосредственно в аудитории. После того, как трёхчасовой экзамен закончился, пакеты с КИМ приносятся в штаб, при членах государственной экзаменационной комиссии вскрываются и пересчитываются, а затем передаются техническим специалистам, которые их сканируют и отправляют в региональный центр обработки информации в электронном виде.

Свою работу с поправками, после того, как она будет проверена, выпускник может посмотреть на портале государственных и муниципальных услуг в сфере образования Тюменской области. Если экзаменуемый не согласен с выставленными баллами, он может в течение двух дней после получения результатов подать апелляцию в конфликтную комиссию.

**Светлана ЗВОРЫГИНА**  
Фото автора

В 2016 году исполняется 25 лет как была создана социальная служба в Российской Федерации. Социальный работник призван делать многое: от доброго слова, часто так необходимого людям, до доброго дела, которое нередко включает решение множества человеческих проблем. Ему приходится быть психологом, помогая человеку восстановить душевное равновесие. Профессия социального работника подходит только тем, кто действительно хочет помогать людям и делать этот мир лучше, а не гонится за материальными благами и удовлетворением собственных желаний.

Получателями социальных услуг являются граждане, признанные нуждающимися вследствие полной или частичной утраты способности самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста, а также вследствие отсутствия определенного места жительства, потери работы и средств к существованию. На территории Казанского района эту работу осуществляют 14 участковых специалистов. Все они – достойные уважаемые люди, но особо хочется отметить Надежду Ивановну Вахрушеву, участкового специалиста Новоселёвского сельского поселения, Марину Николаевну Александрову, участкового специалиста Большеярковского сельского поселения, Алтын Токтамысовну Тимофееву, участкового специалиста Ильинского сельского поселения, Любовь Алексеевну Полукееву, участкового специалиста Афонькинского сельского поселения.

В центре социального обслуживания населения Казанского района всегда внимательно относятся к людям с ограниченными возможностями здоровья. На базе отделения дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов центра реабилитационные мероприятия проводятся как

с инвалидами старше 18 лет, так и с детьми-инвалидами. Ответственно относится к своим обязанностям специалист по социальной работе с инвалидами Светлана Владимировна Филиппова. Помощь людям с ограниченными возможностями здоровья оказывают другие специалисты: медсестра и инструктор по АФК Ирина Васильевна Серова, психолог Инна Владимировна Барабанщикова, специалист по развитию речи Айнур Еркебулановна Жусупова, инструктор по труду Григорий Анатольевич Данилов. В центр приходят люди разных возрастов, с разными заболеваниями, и к каждому специалисты по работе с инвалидами стараются найти подход, проводят как индивидуальные занятия, так и групповые, стараются выслушать, дать совет, помочь. Особенно нравятся занятия детям. Они любят играть в развивающие игры, охотно идут на экскурсии в библиотеку, музей, любят занятия с логопедом, занятия по акватерапии. Все специалисты стараются создать тёплую, доверительную обстановку, чтобы наши клиенты могли поправить своё здоровье, пообщаться друг с другом, получить заряд бодрости, энергии и с оптимизмом смотреть в будущее.

При сегодняшнем уровне жизни нуждающихся в социальной поддержке становится с каждым годом всё больше. Отделением социального обслуживания оказываются различные виды помощи: информационно-консультативная, услуги пункта проката инвалидно-реабилитационной техники, предоставление путёвок на санаторно-курортное лечение в санаторий «Красная гвоздика», парикмахерские и транспортные услуги.

Все виды помощи дифференцированы, оказываются адресно, постоянно, временно и единовременно на заявительной основе. Каждому нуждающемуся человеку в отделении срочного социального обслуживания стараются помочь. Специалисты отделения тесно взаимодействуют с советом ветеранов, постоянно поздравляют участников и инвалидов Великой Отечественной войны с праздниками и юбилеями.

На базе отделения срочного социального обслуживания и социально-консультативной помощи центра создана межведомственная выездная мобильная бригада. Эти специалисты оказывают гражданам пожилого возраста, инвалидам и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в отдалённых населённых пунктах, социально-бытовые и иные социальные услуги.

Социальная служба – понятие широкое. Малообеспеченные семьи, инвалиды, пенсионеры находятся под её пристальным вниманием и заботой. Ведь далеко не все, кому приходится тяжело, придут просить помощи. Есть, например, пожилые люди, которые тянутся из последних сил, перебиваются с хлеба на воду, но ни за что не пожалуются, не напомним о себе. Это люди скромные, и таких большинство. Вот перед нами и стоит задача – увидеть реальное положение дел в каждой семье, знать, у кого какие проблемы, какая безотлагательная помощь требуется, и, исходя из этого, оказать необходимую поддержку.

**А. СИВКОВА,**  
директор центра социального обслуживания населения

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Бережёного Бог бережёт

**Об эпизоотической ситуации в районе и за его пределами журналисту Леониду Андрееву рассказывает в интервью главный государственный ветеринарный инспектор по Казанскому муниципальному району Кадыр Амержанович МУКАНОВ.**

– Хотелось бы, как говорится, из первых уст услышать о новостях, происходящих в мире диких и домашних животных. Чем болеют? Где болеют?

– Передо мной служебная информация департамента ветеринарии Минсельхоза Российской Федерации об эпизоотической ситуации в стране за период с 23 по 30 мая сего года. Особую тревогу, причём не первый год, вызывают появляющиеся очаги АЧС (африканской чумы свиней). В настоящее время среди домашних свиней они зарегистрированы в 4 регионах: Орловской, Брянской, Калужской и Липецкой областях. Что касается диких животных, то инфицирование было зафиксировано в Саратовской и Рязанской областях. Ветеринарные специалисты нашего района неоднократно рассказывали об этой страшной болезни и в районной газете «Наша жизнь», и в теле- и радиопрограммах «Алабуга». Нового сказать ничего не могу, за исключением того, что мы держим ситуацию под контролем и проводим ряд профилактических мероприятий по предотвращению проникновения АЧС на территорию района.

Помимо этой болезни, отмечены вспышки туберкулёза, бруцеллёза, других инфекционных заболеваний, но в целом ситуацию можно назвать благополучной.

– Как выглядит на фоне общего благополучия Казанский район?

– Главной проблемой у нас в районе по-прежнему остаётся бешенство диких и домашних животных. Не стал исключением и

нынешний год. Зарегистрировано 9 случаев проявления заболевания, из которых 6 получили подтверждение после лабораторных исследований. Объявлены неблагополучными по бешенству территории Челюскинского, Большеченчерского, Ильинского и Дубынского сельских поселений. Хочу отметить, что ветеринарная служба района имеет достаточный опыт в организации и проведении карантинных мероприятий по локализации и дальнейшей ликвидации очагов заражения. Поэтому все эти мероприятия были проведены чётко, без лишней суеты и авралов. В штатном режиме, если говорить проще. Достаточно сказать, что прививки против бешенства были сделаны более 1000 собакам, 800 кошкам, 500 особям крупного рогатого скота.

По-прежнему актуальной остаётся борьба с лейкозом крупного рогатого скота. Хотя обстановка в сравнении с предыдущими годами намного улучшилась. В районе осталось всего 3 молочнотоварных фермы, неблагополучных по лейкозу, но и здесь ведётся целенаправленная работа для полной ликвидации этой болезни. Положительная динамика в борьбе с лейкозом наметилась и в частном поголовье. По результатам последних исследований количество инфицированных коров в ЛПХ не превысило 12 процентов.

– Что помогло переломить ситуацию?

– Я считаю, что мы наконец-то нашли взаимопонимание с руководителями крупных хозяйств и владельцами скота ЛПХ. Значительно увеличился в частном секторе

процент коров, осеменённых искусственным путём. Ужесточились профилактические мероприятия на животноводческих фермах. Здесь приняты конкретные шаги по обновлению маточного и ремонтного поголовья. Думаю, что через пару-тройку лет такая болезнь, как лейкоз КРС, будет полностью ликвидирована.

– Вашими устами да мёд бы пить!

– Надо быть оптимистом. Верить в лучшее.

– Но ведь далеко не радужное настроение царит в душах и умах ветеринарных работников Казанского района. Наверное, есть нерешённые проблемы? Обременяют повседневные заботы?

– А куда от них денешься? Провели плановые вакцинации домашних животных против ящура, сибирской язвы, других опасных болезней, весеннюю обработку скота. Никто не снимает с нас обязанности по контролю за качеством животноводческой продукции. Конечно же, работы хватает.

Покой нам только снится. Вот посмотрите, какую информацию буквально несколько дней назад прислали нам из управления ветеринарии Тюменской области. Читаю: «...на территории Актыбинской области Республики Казахстан зарегистрирована массовая гибель крупного рогатого скота с клиническими признаками, характерными для особо опасных болезней животных, создаётся реальная угроза заноса и распространения возбудителей заразных, в том числе особо опасных болезней животных, на территорию РФ». Вот

такие дела. Казахстан – это не Брянская или Липецкая область. Казахстан начинается в 30 километрах от нас. Это другая страна с другими порядками и законами. Мы должны быть готовы к любым неожиданностям. Казанский район – эта та территория, на которой будет проверяться готовность фискальных и других государственных служб противостоять надвигающейся угрозе.

Уже состоялось заседание чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Тюменской области, где рассматривались меры по обеспечению недопущения заноса и распространения возбудителей заразных болезней животных на территорию Тюменской области. Этими мерами предусмотрено в первую очередь объединение усилий всех государственных и муниципальных органов на выполнение конкретных профилактических мероприятий по контролю за движением домашних животных, их реализацией и забоем, утилизацией больных и инфицированных животных. Главам муниципальных образований Бердюжского, Казанского и Сладковского районов, в частности, помимо обследований свалок ТБО на предмет выявления трупов животных, предписано в срок до 1 июля 2016 года провести объективный учёт сельскохозяйственных животных путём подворных обходов и сверкой данных по хозяйственным книгам.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к главам администраций сельских поселений, руководителям сельхозпредприятий, главам крестьянских фермерских хозяйств, хозяевам личных подсобных хозяйств с просьбой: отнеситесь с огромной ответственностью к проведению всех мероприятий, определённых чрезвычайной комиссией. Не надо надеяться на «авось», предполагать, что, мол, пронесёт. От беды надо пытаться уберечься, а уж бережёного и сам Бог бережёт.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

## Подари себе праздник

Общероссийский день библиотек отмечается в нашей стране ежегодно 27 мая. Работники районной библиотеки в этот день провели увлекательное мероприятие для детей и взрослых под названием «Лунная радуга».

Для юных читателей праздник начался в 17 часов, а в 20 часов библиотекарши встречали взрослых книголюбителей. Посетить ночное мероприятие, ставшее уже традиционным, нашлось немало желающих. Несмотря на то, что публика собралась разновозрастная, никому из присутствующих скучать не пришлось. Гости стали не только зрителями, но и непосредственными участниками необычного кинофестиваля. Все чувствовали себя непринуждённо, в зале царил веселье.

2016 год официально объявлен Годом российского кино. А у кино и литературы, как известно, много общего. Именно литературное произведение – сценарий – лежит в основе каждой кинокартины. Многие фильмы созданы по романам, рассказам и повестям. А потому и юным читателям, и книголюбам со стажем было одинаково ин-



В танцевальном конкурсе с одинаковым интересом участвовали и взрослые, и дети

де. Для «вхождения в образ» актёры могли выбрать для себя подходящий аксессуар. С нетерпением все ждали финального фильма, в котором приняли участие все присутствующие. Как и на любом кинофестивале, за лучшее исполнение ролей артистам вручили памятные награды – импровизированные статуэтки «Оскар». Самый активный участник, набравший в течение вечера большее количество «кинока-



Самые активные участницы мероприятия. Надежда Пшеничникова (справа) и Надежда Доготарь, обладательница суперприза

тересно угадывать названия кинофильмов по кадрам на экране или по звучащим песням. Самые активные участники получали поощрительные жетончики – символические «кинокадрики».

Ведущие праздника умело перекладывали внимание присутствующих, используя различные сюрпризные моменты, делая атмосферу праздника яркой и динамичной.

Гостям фестиваля было предложено создать коллективный «клуб желаний», рассказав о своих мечтах. В течение вечера читатели проявляли свою эрудицию и творческие способности в различ-

ных конкурсах. Каждый конкурс помогал участникам раскрепоститься и поверить в собственные силы. Предлагалось поучаствовать в репетиции шумового оркестра и в «битве хоров», создать мумию из туалетной бумаги, исполнить искромётные танцы.

Сначала робко, а затем всё более уверенно новоиспечённые артисты «примеряли» на себя роли известных киногероев, произнося с выражением их реплики, и артистично играли предложенные сцены, изображая то бандитов, то супергероев, то всадников, то несчастных жертв, молящих о поща-

дриков», стал обладателем суперприза. Все остальные гости были рады призам непроигрышной лотереи, организованной по номерам входящих билетов.

Программа «Библиосумерек» для детей оказалась не менее интересной и насыщенной. На мероприятие собралось более сорока девочек и мальчишек. Школьники стали участниками невероятных приключений. «Космический пират» Весельчак украл у профессора Селезнёва волшебный прибор миеллофон, который так необходим людям. Ребята согласились помочь гостье из будущего – дочке профессора Алисе Селезнёвой – вернуть прибор на место. Вместе с «девочкой из сказки» дети проходили различные испытания: разгадывали ребусы, учились разговаривать на «космическом языке», изображая слова пантомимой, отыскивали снаряжение космонавтов с завязанными глазами, «заселяли» сказочные планеты новыми жителями и придумывали добрые дела, используя предметы, которыми пользовались злые волшебники. А для этого предлагали по-новому использовать ступу и метлу Бабы Яги, иглу, в которой спрятана смерть Кошечки, ведьмин костёр и веретено, которым укололась спящая красавица.

Такие мероприятия наполняют детские сердца яркими впечатлениями, позволяют детям найти новых друзей, учат различать добро и зло и, конечно же, прививают любовь к чтению.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

## Обеспечить безопасность объектов

Уважаемые жители Тюменской области!

С наступлением пожароопасного периода во всех подразделениях компании «Тюменьэнерго» реализуются мероприятия по обеспечению безопасности объектов энергетики: проводится полное обследование противопожарного состояния зданий, территорий и оборудования, очистка территории от сухой травы, досыпка или замена гравия в маслоприёмных устройствах, обработка территории, подверженной низовым возгораниям и другие.

В каждом подразделении создан необходимый резерв материалов для ликвидации низовых пожаров и их последствий, проверены подъездные дороги к водостоикам и пожарным гидрантам.

Для производственного персонала проводятся внеочередные инструктажи по правилам пожарной безопасности в лесах, действиям при пожаре и применению первичных средств пожаротушения. В ходе противоаварийных и противопожарных тренировок энергетики совместно с местными подразделениями пожарной охраны в полном объёме отрабатывают действия персонала по ликвидации условного очага пожара.

В связи с наступлением пожароопасного сезона Ишимское ТПО филиала АО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения «Правил охра-

ны электрических сетей».

Правилами ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить любые действия, которые могут принести ущерб или нарушить нормальную работу линий электропередачи:

- \*портить опоры, провода, грозозащитные тросы и другое оборудование;
- \*набрасывать на провода посторонние предметы, подниматься на опоры;
- \*повреждать изоляторы;
- \*устраивать свалки в охранных зонах электрических сетей и вблизи них;
- \*разводить костры, проводить палы травы.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, специалисты Ишимского ТПО предупреждают о недопустимости приближения к упавшим опорам и оборванным проводам ближе 10 метров.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других повреждений электрооборудования, о подозрительных действиях вблизи энергообъектов жители могут сообщать в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефону 49-1-71, а также на единый номер горячей линии 8-800-200-55-02 и телефон доверия службы безопасности 8-800-200-55-03.

АО «Тюменьэнерго»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Посвящается родному краю

Эх, Казанка, край привольный  
Золотых безбрежных нив.  
Щедрый, добрый, хлебосольный,  
Вечно молод и красив.

Ф. Нечаев

В Ярковской библиотеке недавно прошёл вечер «Живи и здравствуй, мой край», посвящённый юбилею района. К этому мероприятию были оформлены выставки под названием «Мой край, тебе посвящаем» и «Моё село». Здесь же была выставлена картина, написанная к 85-летию района В. Капустиным. Ведущая вечера Р.А. Криворучкова рассказала об истории района.

Казанский район был образован в 1931 году. Наши отцы и деды, мамы и бабушки создавали колхозы, поднимали целину, работали не покладая рук. Богатство района – это люди, которые живут и работают здесь. Всю жизнь ударно трудились на благо родного края местные жители – орденосцы, почётные граждане и ровесники района Г.Ф. Крафт, К.И. Пономарёва, Л.Н. Долгушина, Е.П. Хевролина, В.Г. Винтер, Е.Л. Половодова, В.Я. Мур.

Учащиеся младших классов Ю. Тагильцева, Д. Крафт, В. Смолина читали стихи и ставили сценки. Вокальная группа «Домисолька» в составе Н. Турбеева, Д. Крафт, Л. Хевролина, К. Гончаренко, М. Комарова с руководителем О. Муратовой исполнили песни о своей малой родине.

Хотелось бы назвать тех, кто сейчас успешно продолжает свою трудовую деятельность – это династии Вахриных, Смолиных, Асташковых, Желудковых.

Вечер продолжился чаепитием. В Ярковском живут люди разных национальностей, и поэтому на столе были блюда национальных кухонь, приготовленные родителями. А их дети в национальных костюмах пришли поздравить всех с юбилеем района. Всем гостям были вручены брошюры, посвящённые 85-летию Казанского района.

Большое спасибо организаторам вечера Р.А. Криворучковой, О.К. Муратовой, Н.И. Асташковой. Было очень интересно и увлекательно.

Н. АБРОСИМОВА,  
председатель совета ветеранов  
с. Ярковское

СООБЩАЕТ ГИБДД

## «Правильное движение»

Студенты разработали программу «Правильное движение» по воспитанию культуры поведения на дорогах среди жителей Тюмени и Тюменской области. Ребята поставили перед собой глобальную задачу: обучить участников программы безопасному поведению на дорогах.

Активисты «Правильного движения» проведут мероприятия образовательного и развлекательного характера по безопасности дорожного движения. Их цель – повысить уровень дорожной безопасности как для водителей, так и для пешеходов.

Участники «Правильного движения» уже реализуют несколько проектов для школьников, молодёжи и взрослых участников дорожного движения: «Знаки жизни», «VeloТyт», «Первая категория». У каждого из них есть свой куратор.

Молодёжное начинание поддержали заместитель председателя Тюменской областной Думы Геннадий Корепанов, депутаты Тюменской городской Думы Дмитрий Осипов и Юрий Баранчук и Госавтоинспекция Тюменской области.

Госавтоинспекция Тюменской области

## Оценка качества услуг, оказанных специалистами комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района

По состоянию на 26 мая 2016 года от общего количества получателей услуг, выразивших на официальном сайте МАУ «КЦСОНКР» мнение о качестве предоставления услуг:

- 58,33% респондентов – мужчины, 41,67% – женщины;
- в возрасте от 20 до 30 лет – 41,67%; от 30 до 40 лет – 8,33%; от 40 до 50 лет – 25,00%; от 50 до 60 лет – 25,00%; от 60 лет – 25,00%;
- 38,46% респондентов относятся к категории инвалидов; 38,46% – трудоспособные граждане; 15,38% – из семей, имеющих 1–2 детей; 7,69% – из многодетных семей;
- 50,00% обратились за предоставлением услуги повторно; 50,00% – впервые;
- 50,00% респондентов получили информацию об услугах через Интернет, 33,33% – на личном приёме в учреждении; 8,33% – от знакомых; 8,33% – прочитали об услугах центра в печатной продукции (брошюры, листовки, объявления);
- 83,33% – полностью удовлетворены условиями предоставления социальных услуг (помещением, оборудованием, инвентарём); 16,67% – частично удовлетворены;
- 100% удовлетворены компетентностью персонала учреждения;
- 100% респондентов считают работников учреждения вежливыми и доброжелательными;
- 100% респондентов считают, что оказанная услуга была предоставлена в полном объёме;
- 75,00% считают, что очередь на предоставление услуги отсутствует; 25,00% респондентов отмечают незначительный период пребывания в очереди;
- 91,67% оценивают качество предоставления социальных услуг на «5», 8,33% – на «4»;
- 75,00% посоветуют своим знакомым обратиться в МАУ «КЦСОНКР» за получением социальных услуг, 25,00% затруднились ответить.

Данные подготовлены центром социального обслуживания населения Казанского района